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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:116 En jämlik välfärd i hela landet

Den svenska välfärdsmodellen bygger på principen om likvärdighet – att alla 
människor ska ha samma möjligheter oavsett var i landet man bor eller vilka 
förutsättningar man har. Den garanterar vård efter behov, en god utbildning för 
våra barn och omsorg när vi blir äldre. Alla kommuner, från norr till söder, 
måste ha förutsättningar att erbjuda välfärd av god kvalitet. Sverige tjänar inte 
på ökade klyftor – vårt land blir starkt genom sammanhållning och jämlika 
levnadsvillkor.

För att uppnå en mer likvärdig välfärd finns ett utjämningssystem som ska 
jämna ut skillnader i skattekraft och kostnadsnivåer mellan kommuner och 
regioner. Trots detta kvarstår stora skillnader. Många mindre kommuner i 
glesbygd kämpar med växande ekonomiska underskott, svårigheter att rekrytera 
personal och ökade krav inom välfärden. Även kommuner med svag skattekraft 
eller omfattande socioekonomiska utmaningar pressas särskilt hårt. Oron växer 
i många kommuner och regioner som redan i dag saknar ekonomiska 
marginaler för att klara välfärdsuppdraget.

Mot denna bakgrund tillsatte riksdagen en parlamentarisk kommitté för att se 
över det kommunalekonomiska utjämningssystemet. Civilminister Erik Slottner 
tog i juli 2024 emot slutbetänkandet från kommittén. Förslagen har därefter 
remitterats, och regeringen har nu fått in svaren. Sedan dess har inget hänt.

Regeringen skriver nu i sin budget: ”Regeringen avser att under 2026 lämna 
förslag om ändringar i utjämningssystemet, bl.a. avseende uppdateringar av 
kompensation för gles bebyggelsestruktur och svagt befolkningsunderlag.”

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till civilminister Erik 
Slottner:

 

1. Vad innebär det som nu står att finna i budgeten om ändringar i 
utjämningssystemet?

2. Avser ministern att lägga fram ett samlat förslag till förändringar av 
hela utjämningssystemet, eller enbart delar av det?

3. När avser ministern att presentera regeringens förslag för riksdagen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-04
Besvaras senast
2025-11-18
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


